



Tisovské okénko

Zpravodaj obce Tisová

duben 2015



Blíží se čarodějnický sněm

Únor bílý, pole sílí. Tato pranostika se ale v letošním roce moc nevydařila. Pololetní vysvědčení s jednodenními prázdninami bylo u nás beze sněhu. A ani o jarních prázdninách třetí únorový týden si děti sníh neužily. Pokud si chtěly v zimě užít radovánek na sněhu, musely se rozjet s rodiči na hory. Bruslit v letošní zimě mohly také jen na umělém kluzišti v Chocni či Litomyšli.

Školní povinnosti ale čekají na každého žáka i

v tento čas. Ve škole se nám všem daří, učivo v jednotlivých ročních zvládáme vcelku dobře. A čas utíká jako voda.

Dva měsíce už uplynuly od zápisu dětí do první třídy. Letos budoucí prvňáčky přivítal ve škole „pejsek a kočička“. Malí školáci plnili různé úkoly a za dobré splnění dostávali do kornoutů odměnu. Všichni zapisovaní se úkolů zhostili skvěle.

Dokončení na straně 3

Slovo starosty



Vážený spoluobčané v Tisové, na Zaháji i na Bžundově. Je tomu již deset let, co se naposledy v Tisové uskutečnil sraz rodáků a občanů obce. Před pěti lety procházela naše obec výstavbou kanalizace a z toho důvodu

nebyl „Sraz rodáků“ na pořadu dne. Letošní pozvání všech rodáků do rodné obce bude datováno sobotou 20. června. Věřím, že se nám s vaší pomocí podaří oslovit všechny zájemce o setkání rodáků a občanů žijících na území naší obce.

Obracím se s prosbou na všechny spoluobčany o pomoc při organizaci této již tradiční společenské události, v neposlední řadě o pomoc při úklidu obecního prostranství na dosah vašich obydlí.

Vážený spoluobčané, přeji vám spokojené svátky velikonoční.

Vojtěch Eliáš, starosta

Rozpočet obce na rok 2015

Zastupitelstvo obce na svém zasedání dne 18. března 2015 schválilo Rozpočet obce na letošní rok:

Kapitola Příjmy, ve výši 9,49 mil. Kč, z toho:

Daň z příjmu fyzických osob 1,0 mil. Kč
Daň z příjmu fyzických OSVČ 40 tis. Kč
Daň z příjmu fyzických osob z kapitálových výnosů 120 tis. Kč
Daň z příjmu právnických osob 1,2 mil. Kč
Daň z přidané hodnoty 2,5 mil. Kč
Daň z příjmu právnických osob za obce 2 mil. Kč
Vodní hospodářství 750 tis. Kč
Příspěvek na likvidaci komunál odpadu 310 tis. Kč
Poplatek za psa 15 tis. Kč
Poplatek za užívání veřejného prostranství 2 tis. Kč
Příspěvek za loterie 20 tis. Kč
Hřbitovní poplatky 5 tis. Kč
Pronájem obecního sálu 15 tis. Kč
Odvoz odpadu pro PO 25 tis. Kč
Příspěvek od EKO - KOM 40 tis. Kč
Dotace ze státního rozpočtu 103 tis. Kč

Kapitola Výdaje, ve výši 9,49 mil. Kč, z toho:

Doprava 300 tis. Kč
Vodní hospodářství 900 tis. Kč
Vzdělávání 1,17 mil. Kč
Kultura, církev, sděl. prostředky 591 tis. Kč
Tělovýchova 230 tis. Kč
Bydlení, komunál. služby 1,0 mil. Kč
Ochrana životního prostředí 810 tis. Kč
Služby, sociální péče 4 tis. Kč
Požární ochrana 160 tis. Kč
Státní správa, samospráva 1,68 mil. Kč
Výdaje z finančních operací 2,50 mil. Kč

Vojtěch Eliáš



Školáci blíže vesmíru

4. března se tisovští školáci vydali do Planetária v Hradci Králové. I přes velice škaredé počasí se návštěva hvězdárny dětem moc líbila. Všichni si domů odváželi spoustu jedinečných zážitků. V pátek 20. března žáci tisovské školy pozorovali jedinečný úkaz - zatmění Slunce.

Kalendář na rok 2016

Mikroregion „Vysokomýtsko“, jehož je obec Tisová členem, bude vydávat kalendář i na rok 2016, a to opět ve stylu „starých“ fotografií z jednotlivých obcí. Obracím se tímto na spoluobčany naší obce o pomoc při shánění snímků vypovídajících o naší historii, například ze společenských obecních nebo soukromých akcí, fotografie občanů obce ve stylovém oblečení nebo nemovitostí z naší obce, před zásadní stavební úpravou.

-ve-

Pozvánka

Výbor TJ Sokol Tisová zve všechny své členy na valnou hromadu, která se koná **10. dubna 2015** od 19 hodin na malém sále obecního úřadu. Všichni jste srdečně zváni.

Historie srazu rodáků Tisové

Od roku 1980 se v obci konají novodobé „Srazy rodáků“, pořádané TJ Sokol Tisová a obce Tisová. 21.6. - 22.6. 1980 / 5.7. - 7. 7. 1985 (u příležitosti 65 let od založení TJ Sokol) / 16.6. - 18.6. 1995 / 24.6. - 25.6. 2000 / 25.6. 2005

Sraz rodáků Zaháje

Na společné setkání v Tisové zveme rodáky a občany osady Zaháj, která byla před 50 lety připojena k obci Tisová. Účastníci setkání se dostanou do Tisové mikrobusem od hasičské zbrojnice. Odvoz zpět na Zaháj bude také zajištěn. Občané mají možnost strávit hezký den s příjemnými lidmi. Mají možnost podělit se o zajímavosti, promluvit si s pamětníky, shlédnout, co nového se postavilo, opravilo. Přejme si pěkné počasí a dobrá nálada nás neopustí.

Eliška Niebauerová

Události v mateřské škole: Od zimy do jara

Do základní školy jsme se vypravili vyzkoušet si zápis „Nanečisto“. Vykročili jsme jako správní „školáci“ i se školními taškami, které nás budou provázet už od září následujícího školního roku. S kamarády ze „základky“ jsme prožili hodinu českého jazyka a za splnění úkolů jsme dostali první jedničky. Po přestávce nás čekali kamarádi v tělocvičně, kde jsme si „zařadili“ při hře Na vlka a

Mateřská škola



ovečky a Na kouzelníka.

Zakrátko následoval již skutečný „Zápis do ZŠ 2015“, ve kterém si všichni velmi dobře vedli a na vstup do školy se již těší.

V druhé polovině února přišlo do školičky k zápisu 9 dětí, které budou nedílnou součástí kolektivu od příštího školního roku 2015/2016. Zábavné hry a drobné dárečky v podobě zvířátek z recyklovatelného materiálu, který sbíráme, pro ně připravili nejstarší naši svěřenci a paní učitelky. Těšíme se, až noví malí školáci rozšíří od září naše řady.

Návštěvu tisovské knihovny nám umožnila paní knihovnice Šeredová, které touto cestou děkujeme. Děti se seznámili s chodem knihovny a s výpůjčním řádem. Vypůjčili si knížky a již v knihovně dychtivě „četly“. Slibily, že se ke knížkám budou šetrně chovat a přijdou si opět další vypůjčit. Tímto bych chtěla požádat rodiče, aby si i v této uspěchané době našli chvíli času na chvíli po-

hody s dítětem na klíně a hezkou knížkou. Chvilke strávené nad knížkou, která je i kusem umělec-

kého díla, případně ještě doplněna působivými ilustracemi, je nádherný zážitek, na který budou později, až jim děti vylétnou z rodinného hnízda, vzpomínat. Pěstujte v dětech cit pro krásno a touhu po zážitku z poslechu a následně samostatně četby poutavé knížky.

V lednu se nám také poštěstilo užít si alespoň trochu sněhové nadílky, tři dny bobování a lopatování přinesly hodně radosti.

Plavecký výcvik byl uzavřen na počátku měsíce února „plaveckými závody“, kdy všichni „plaváčci“ dostali za své výkony „Mokré vysvědčení“. Nejzdatnější plavkyně Michalka Sedláčková uplavala ve svém věku úctyhodných 60 metrů.

V průběhu jarních prázdnin byl zajištěn provoz školky pro potřeby rodičů a ze strany provozních pracovníků specifické úklidové práce.

Dětský karneval na sklonku měsíce února v mateřské škole byl doplněn sportovními soutěžemi, ze kterých si děti odnesly sladkou odměnu. Již ráno přišly do školky nastrojené v maskách, které si připravily společně s rodiči a užily si veselé dopoledne.

Jako každým rokem se zaměřujeme na výchovu k ochraně životního prostředí a již tihle malí třídi s Oslíkem Amosem odpad.

První jarní probuzení přírody si děti doplnily pohádkou divadla Štaflíčky s názvem „Barevný jarní duhový týden“ a „Pisničky z pohádek“. Obě dvě představení shlédli s námi i školáci 1. a 2. třídy, kteří zavítali k nám do školky.

Na začátku kalendářního roku jsme znovu na výzvu požádali o dotaci na zařízení zahrady. Rádi bychom ještě malé dopravní hřiště. Uvidíme, zdali opětovný pokus přinese ještě „ovoce“. Přesto nám na zahradu přibude na jaře tabule sloužící pro výtvarné tvoření dětí.

Jaro nás již vytáhlo na sluníčko, k výletu na Podšváb a úklid zahrady s přípravou na nadcházející slavnosti jara.

Dagmar Straková

Hra je radost

Učení při hře jest radostné učení. J.A. Komenský
Podpora učitelů byla v letošním školním roce věnována oblasti „Polytechnické výchovy“ a „Manipulativních činností rozvíjejících matematickou gramotnost“. Oba projekty jsou realizovány pod záštitou MŠMT. V průběhu celého školního roku probíhají stáže, praktické dílny i semináře k výše uvedeným tématům.

Díky velkému profesnímu úsilí ve zmiňovaném projektu, kolektivu autorů Společnosti učitelů matematiky a fyziky JČMF, jsme získali cenné vědomosti pro vzdělávání v mateřských školách a hodnotné didaktické pomůcky, včetně metodických průvodců. Tímto bych jim chtěla poděkovat za investici do vzdělání a metodickou podporu. Na prezentaci pomůcek, která se bude konat 8. dubna 2015 v mateřské škole, zvu srdečně i všechny kolegyně, paní učitelky ze základní školy. Již po prvních krůčcích pomůcky v dětech probouzí přirozenou zvědavost a kreativitu.

Dagmar Straková



Hasiči

Hasičský ples a dětský karneval



V pátek 27. února se konal v prostorách Obecního sálu tradiční hasičský ples. K poslechu a především k tanci hrála hudební skupina H.I.T. z Litomyšle. Účastníci plesu se jistě dobře bavili, a to i díky sponzorům, kteří naplnili bohatou tombolu, kde bylo více než devadesát cen. Tímto ještě jednou děkujeme.

V neděli 1. března odpoledne místní hasičský sbor uspořádal pro děti tradiční dětský maškarní karneval. Velký počet dětí v maskách nechyběl ani v letošním roce. Děti měly možnost soutěžit o ceny a také při reprodukování hudby si zatancovat. V příštím roce plánuje Sbor dobrovolných hasičů v Tisové pokračovat s pořádáním tradičního hasičského plesu i dětského maškarního karnevalu.

starosta SDH Josef Pánek



S Miloslavem Souškem o Libyi

Občanské sdružení Ecce Tisová uspořádalo 26. března 2015 besedu s Miloslavem Souškem z Vysokého Mýta na téma **Libye - jak už ji nepoznáme**. V sále obecního domu v Tisové se sešla zhruba dvacítkou občanů, kteří se živě zajímali o historii, přírodní podmínky i současnost severoafrického státu zmítaného občanskou válkou.



Ing. Miloslav Soušek přiblížil historii i současnost Libye.

Blíží se čarodějnický sněm

Dokončení z titulní strany

K zápisu se dostavilo letos šest budoucích školáků - čtyři děvčata a dva chlapci. Přejeme budoucím školáčkům, ať se jim na podzim ve škole líbí a chodí do školy rádi.

Koncem ledna si děti ve škole mohly vyzkoušet sestavit zajímavé věci ze stavebnice Geomag. Toto tvořivé dopoledne se stalo tradicí a dětem se práce moc líbí. Jsou velice šikovné a jejich výtvary zasluhují velkou pochvalu.

Každoroční plavecký výcvik jsme letos zakončili v pátek 6. února. Naše škola absolvovala hodiny plavání v krytém bazénu ve Vysokém Mýtě se ZŠ Zálší.

Na podzim se naše škola zapojila do programu Zdatné děti. Nejprve si žáci druhé třídy (3., 4. a 5.

Základní škola

ročníku) v tělocvičně změřili mrštnost, vytrvalost, pohotovost a zdatnost. 5. března strávili celé dopoledne povídáním si o hygieně zubů a bezpečnosti silničního provozu. Jako cyklisté musí znát spoustu důležitých věcí pro své výšlapy na kolech. Zkušené lektorky jim připravily zajímavou besedu. Získané poznatky si žáci hned vyzkoušeli v testech.

Menší školáci si místo toho zašli dvakrát do mateřské školy na pohádku a na hudebně zábavný pořad, který shlédli a zazpívali si spolu s dětmi ze školky.

Všichni žáci ve škole už pomalu přemýšlejí, jaký dáreček by měli připravit pro maminky k jejich květnovému svátku. Vystoupení, které si pro ně připraví společně s mateřskou školou, zvládnou určitě všichni na výbornou.

K ochraně životního prostředí přispíváme sběrem hliníku (víčka, plechovky), papíru, víček od nápojových lahví a vybitých baterií. Do školy můžeme nosit i starý papír do sběru.

Léčivé bylinky pomalu v přírodě začínají vystrkovat hlavičky. Jejich sběrem si děti vydělají nějaké korunky, které se vždy hodí.

Letos se již podeváté koncem dubna slétneme na čarodějnický sněm na zahradu mateřské školy. Věříme, že se nám počasí i letos vydaří.

Eva Růžičková



Výsledky Tříkrálové sbírky 2015

Obecní úřad v Tisové děkuje všem spoluobčanům, kteří se zapojili prostřednictvím organizace Charita ČR, do pomoci potřebným lidem a přispěli na „Tříkrálovou sbírku“ v roce 2015.

Výtěžek sbírky v Tisové:	18 631,- Kč
Výtěžek sbírky na Zaháji:	3 920,- Kč
Celkem:	22 551,- Kč

Výtěžek sbírky bude použit na rozšíření služby Občanské poradny, sociální sprchu v Ústí nad Orlicí, zajištění služby Šance pro rodinu, domácí hospicovou péči, přímou pomoc či charitní ošetřovatelskou a pečovatelskou službu.

Hasičský ples a dětský karneval



Příroda

Ptákem roku je potápka černokrká, symbol čistoty rybníků



Podiceps nigricollis

Ptákem roku 2015 vyhlásila Česká společnost ornitologická potápku černokrkou, která je typickým ptákem rybníků. Z Česka tento ptačí druh přitom téměř vymizel, ačkoli ještě nedávno se zde vyskytoval v hojných počtech.

TJ Sokol

Z činnosti TJ Sokol

TJ v letošním roce plánuje čtyři diskotéky ve svém areálu a pomoc obecnímu úřadu při přípravě „Srazu rodáků a občanů obce“.

V současné době TJ provádí údržbu inventáře, natírají se lavičky a stoly, ve vodárně kabiny se připravuje sprchový kout pro upocené sportovce. V letošním roce byla zakoupena nová chladírna pro zajištění lepšího zázemí prodeje.

V plánu je také výměna zbývajících oplocení areálu a různé drobné úpravy. A pak už zbývá sehnat jenom dostatek ochotných lidí, aby vše proběhlo bez problémů.

Přeji krásné prosluněné jaro.

Anna Javůrková

Poděkování

Chtěla bych touto cestou poděkovat panu Lipenskému za vedení oddílu stolního tenisu. Ze strany dětí je o tento sport velký zájem a proto byly zakoupeny dva nové stoly.

Přejeme hodně zdarů.

Příjemné prožití velikonočních svátků a příjemné jarní dny přeje všem čtenářům redakce Tisovského okénka



Tisovské okénko

Zpravodaj obce Tisová

Zpravodaj obce Tisová. Vychází minimálně jednou za čtvrt roku, vydává Obecní úřad Tisová. Kontaktní osoba: Vojtěch Eliáš, tel.: 465 424 044, 739 419 315, e-mail: obec@tisova.cz. Redakce: Tisová 20, 566 01 Vysoké Mýto, Eva a Ivan Hudečkoví, tel.: 724 652 005, trs@trs.cz. Články opatřené značkou jsou dílem redakce. Příspěvky dopisovatelů mohou být otištěny pouze pod celým jménem a nemusejí vyjadřovat názory redakce. Redakce si vyhrazuje právo rozsáhlé příspěvky krátit. Předem nevyžádané materiály nevracíme. Grafická úprava: Ivan Hudeček. 200 výtisků. Do tisovských a zahájských domácností zdarma, též na www.tisova.cz

Myslivecké sdružení Dubina Tisová

V sobotu 7. března 2015 se za účasti všech členů a několika hostů v tisovské hospůdce konala výroční členská schůze mysliveckého sdružení. Na úvod uctili přítomní minutou ticha památku našeho dlouholetého člena pana Jana Záleského z Hrušové, který zemřel na podzim roku 2014. Schůzi zahájil a vedl místopředseda MS Ing. Josef Sedláček, který seznámil přítomné s programem a ve své zprávě krátce zhodnotil činnost sdružení v uplynulém roce. Přítomní dále vyslechli informace mysliveckého hospodáře pana Miloše Zachaře. V loňském roce

bylo uloveno 25 kusů srnčí zvěře, 14 kusů černé zvěře a 21 kachen divokých. Členové pořádali soustředěně ve střelbě ze vzduchovky a v srpnu také zkoušky loveckých psů ze speciální vodní práce. Na programu byla také zpráva o finančním hospodaření a zpráva revizní komise, byl projednán finanční plán na rok 2015. Pozvání přijal místostarosta obce Josef Pánek, který ve svém příspěvku poděkoval myslivcům za jejich činnost a zmínil i další možnosti spolupráce s obcí. Na závěr schůze bylo předneseno usnesení, které bylo schváleno.

Jan Sedláček

SVOZOVÝ PLÁN ODPADU NA ROK 2015 PRO OBEC:

TISOVÁ

DRUH ODPADU	ČETNOST SVOZŮ ZA ROK	SVOZOVÝ DEN	ČÍSLO TÝDNE
SMĚSNÝ KOMUNÁLNÍ ODPAD <small>vystaveno od 5:00 do 24:00 hod.</small>	26x	Pondělí <small>1x za 14 dní</small>	2,4,6,8,10,12,14,16,18,20,22,24,26,28,30,32,34,36,38,40,42,44,46,48,50,52
PLAST a TETRAPACK	21x <small>(léto 1x14 zima 1x měsíčně)</small>	Pondělí	1,5,9,13,15,17,19,21,23,25,27,29,31,33,35,37,39,41,45,49,53
PAPÍR	Neprovádí se		
SKLO	BÍLÉ	4x	Středa 9,22,35,48
	BAREVNÉ	4x	Středa 9,22,35,48
BIO	Neprovádí se		
MOBILNÍ SVOZ "N" ODPADU	3.6. a 7.10.		

EKOLA České Libchavy

Marius Pedersen Group



Telefon: 465 461 500